

WTT福冈总决赛:

林诗栋、王楚钦晋级 陈幸同淘汰孙颖莎

新华社日本北九州 11月21日电 2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)总决赛21日在日本福冈继续进行,男、女单打八强与双打四强全部产生,国乒多名选手晋级。

男单比赛中,中国队近期状态火热的林诗栋对战法国选手艾利克斯·勒布伦,双方奉献了一场精彩的对攻大战,最终国乒小将更胜一筹,以3:1击败对手,晋级八强。“自己能3:1赢下来很不容易,这场比赛做了充分准备,特别是勒布伦近期状态和成绩都是非常好的,今天还是抱着拼的心态去打的。”林诗栋赛后说。

另一场焦点战由头号种子王楚钦对阵德国选手弗朗西斯卡,两人上一次交手是在WTT沙特大满贯赛的决赛,当时王楚钦以4:2击败对手,问鼎男单冠军。本场比赛王楚钦积极主动,掌控了场上节奏,以3:1取得胜利的同时,也锁定了八强席位。他将在下一场对阵巴黎奥运会银牌得主、瑞典选手莫雷高德,后者当日与队友卡尔伯格鏖战五局,惊险晋级。

王楚钦赛后坦言:“可能奥运会打完,自己的心理状态和精神状态都不是很好,自己也希望能通过一站站的比赛去慢慢找到好的感觉,重新出发。”

其他比赛,韩国名将张禹珍以3:2淘汰巴西队选手雨果·卡尔德拉诺,将在八强战中面对日本队的张本智和。

当日女单首场比赛是卫冕冠军



11月22日,王楚钦在比赛中回球。 新华社记者 张笑宇 摄

孙颖莎与陈幸同的“国乒德比”。开场孙颖莎很快进入状态先胜一局,但随后形势急转直下,连失两局。第四局陈幸同在开局落后时连续得分,将比分追至8:9,关键时刻孙颖莎稳住阵脚,以11:8胜出将比赛拖入决胜局。决胜局双方依然你来我往,一路胶着至5平,陈幸同在进攻中主动寻求线路变化,以11:8、总比分3:2结束比赛。

陈幸同赛后告诉记者:“我们作为队友,彼此都很熟悉。我今天做得好的地方就是心态更平稳一些。”

她将在女单下一轮对阵日本队选手平野美宇。

另一场比赛中,世界排名第二的王曼昱对阵韩国选手申裕斌,此前两人职业生涯从未交手,本场是名副其实的“遭遇战”。最终,王曼昱以3:1胜出,顺利晋级,她将在四分之一决赛中面对队友钱天一。

女双比赛中,陈幸同与钱天一搭档,顺利晋级四强,她们半决赛的对手将是日本削球手组合佐藤瞳/桥本帆乃香。

记者 岳晨星 李光正

男篮亚洲杯预选赛:中国队大胜关岛队

新华社合肥 11月21日电 21日晚,2025国际篮联男篮亚洲杯预选赛C组小组赛中,中国队以101:53大胜关岛队。

这是中国男篮在新奥运周期内的首场正式比赛,也是郭士强出任中国男篮主帅后的首场正式比赛。比赛中,新一届中国男篮12人全部登场且都有得分。

首节,廖三宁率先突破拿下2分,随后胡金秋连进两球收获4分,首节结束时,中国男篮以21:17领先。第二节,中国队手感颇佳、不断得分,扩大领先优势,以45:27结束了上半场。

进入下半场,中国队势如破竹,上篮、中投、三分球不断得分,将分

差逐步扩大到40分以上。整场比赛,中国队6人得分上双,杨瀚森表现惊艳,拿下全场最高的16分,曾凡博砍下14分、8个篮板。

“这是新一届国家队的首场国际正式比赛,对我们来说非常重要。这场比赛球员们在场上表现得非常好,展现了拼搏作风和积极的精神风貌,在攻防两端的战术上也做得很好。”主教练郭士强在赛后对队伍表现表示满意。他说,新一届中国男篮要把亚洲杯的短期目标完成好,长期目标是获得2027年男篮世界杯、下一届奥运会的“入场券”。

“这场比赛我们所有人的斗志都非常强烈,从防守做起,做好每一个篮板(拼抢)、每一次防守,打出了

我们球队的特点。这场比赛只是一个开始,一些小细节也会通过(观看)录像来改进,让整个队伍越来越好。”中国男篮队长胡明轩说,郭指导对细节要求非常严谨,队伍也在积极磨合,自己第一次当队长,会全力以赴通过训练锻炼自己,更多地帮助到队伍。

在今年上半年的男篮亚洲杯预选赛第一窗口期,中国队以一胜一负位列小组第二名。此次第二窗口期比赛前,中国篮球协会公布了最新一期集训名单。本场对阵关岛队的比赛,是中国男篮新阵容的首场国际正式比赛。接下来,中国队将在24日客场对阵蒙古国队。

记者 周畅

上海海港主帅:武磊确定缺席足协杯决赛

新华社温州 11月22日电 23日,2024中国足协杯决赛将在上海海港队与山东泰山队之间展开。海港队主教练穆斯卡特在赛前新闻发布会上表示,球队当家球星武磊将因伤缺席本场比赛。

11月2日,上海海港队在本赛季中超最后一轮比赛以5:0击败天津津门虎队,卫冕联赛冠军。赛后,武磊受到膝盖伤病困扰,并无缘中国男足在11月的两场世界杯预选赛。足协杯决赛前,武磊的伤情受到外界关注。

“过去两周,网上关于武磊伤势

的讨论层出不穷。我们很早就知道,武磊这场比赛踢不了,现在最困难的是关于他膝伤的后续治疗,存在各种方法和可能性。我们要结合专家建议,做出最好的康复计划。我们会收集所有相关信息,到时候会公布他的伤情。”穆斯卡特说。

山东泰山队同样存在国脚缺阵的问题。泰山队主教练崔康熙介绍,此前受伤的高准翼已经基本恢复,但训练量较少。“国家队队员非常疲劳,我们之后还有亚冠比赛,所以决定让部分国脚(谢文能和黄政

宇)明天休息。我们会根据今天的训练和球员状态决定出场人员。”

本赛季中超联赛,上海海港队主场两胜山东泰山队。穆斯卡特表示:“我们此前对阵泰山队的结果是好的,但明天的比赛是特殊的情况,将直接决定冠军的归属。我们需要集中注意力,做好心态调整和情绪控制,拿出应有的表现。”

崔康熙说:“通过训练,球员的状态都很不错。相信队员不会受到之前比赛结果的影响,能在明天打出精彩的比赛。”

记者 肖世尧 夏亮

三星杯世界围棋大师赛 丁浩卫冕成功

新华社北京 11月22日电 中国围棋协会消息,2024三星杯世界围棋大师赛22日在韩国高阳落幕,卫冕冠军丁浩九段执白中盘击败党毅飞九段,以2:1的总比分卫冕成功。

三番棋决赛前两局较量,先是30岁的党毅飞抓住对手失误逆转获胜,随后“00后”丁浩在第二局完胜。决胜局布局阶段,丁浩又早在局面上领先对手。不过第104手,执白的丁浩下出问题手,党毅飞在AI胜率上实现反超。但仅仅过了不到10手,党毅飞在第113手也出现失误,丁浩114手一镇,再度占据先机。随后的比赛中,丁浩下得滴水不漏,不断拉大差距,至248手,党毅飞投子认输。

这是24岁的丁浩第三次打入世界大赛决赛,且三次都成功登顶。此次卫冕过程中他还淘汰了中国队的最强对手、韩国等级分第一人申真谞。

党毅飞则收获了今年第二个世界大赛亚军,此前的梦百合杯决赛他输给了队友李轩豪九段。不过党毅飞今年的表现仍然可圈可点,不仅夺得烂柯杯中国围棋冠军赛冠军,还打进南洋杯世界围棋大师赛四强,国内等级分位次也节节攀升。

值得一提的是,本届三星杯中国队整体表现出色,10人杀进16强,八强占据七席,并成功包揽四强。

新赛季7项国际级 雪上赛事落户张家口

新华社石家庄 11月21日电 记者在21日举行的2024—2025赛季张家口市雪上项目专业赛事新闻发布会上了解到,新赛季共有7项国际级、11项国家级雪上项目专业赛事落户冬奥城市张家口,时间从今年12月持续至明年3月。

张家口市体育局副局长秦冀斌介绍,国际级赛事方面,张家口举办7项。其中A级赛事3项,均在崇礼冬奥场馆举办,分别是12月5日至7日在云顶滑雪公园举行的国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯,12月6日至8日在云顶滑雪公园举行的单板滑雪U型场地技巧世界杯,以及12月13日至15日在国家跳台滑雪中心举行的跳台滑雪女子世界杯。B级赛事4项,分别为国际雪联高山滑雪积分赛、跳台滑雪洲际杯、高山滑雪远东杯和单板滑雪平行项目亚洲杯。

国家级赛事方面,张家口举办11项,包括全国单板滑雪U型场地技巧锦标赛、自由式滑雪U型场地技巧锦标赛、全国跳台滑雪冠军赛等。

目前,张家口市拥有4个冬奥竞赛场馆,周边还有9个大型滑雪场,场馆配套设施完善,高级别赛事所需的专业体育器材储备充足,可承办各级别、高水平全部雪上项目专业赛事。同时,当地建立起了属地裁判员队伍,储备竞赛组织人才近600名,组成了常态化办赛队伍,已具备高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪等项目的独立办赛能力。

记者 秦婧 张玮华